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Про підсумки міського конкурсу молодих педагогів «Надія–2020» 

Дрозд Тетяна Михайлівна, 

методист з навчальних дисциплін 

комунальної установи "Міський методичний кабінет", спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії 

Відповідно до річного плану роботи Департаменту освіти Вінницької міської 

ради та комунальної установи «Міський методичний кабінет», наказів Департаменту 

освіти Вінницької міської ради від 13.12.2019 № 757 «Про проведення міського 

конкурсу молодих педагогів «Надія - 2020», від 29.01.2020 № 50 «Про затвердження 

складу журі та графіку проведення міського конкурсу молодих педагогів «Надія - 

2020», у січні – березні 2020 року було проведено щорічний міський конкурс 

молодих педагогів «Надія - 2020». 

Участь у Конкурсі взяли 13 молодих педагогів, що представили заклади 

загальної середньої освіти №№ 1, 10, 13, 14, 15, 17, 22, 27, 29, 30, 33, 35, 36.  

Вітаємо: 

переможця міського конкурсу молодих педагогів «Надія - 2020»: 

Гуцолюк Юлію Володимирівну – вчителя хімії комунального 

закладу «Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-

ІІІ ступенів – гуманітарно-естетичний колегіум № 29 Вінницької 

міської ради»; 

переможців міського конкурсу молодих педагогів 

«Надія - 2020» у номінаціях: 

«Кращий вчитель німецької мови»: 

Скакун Марину Віталіївну – вчителя німецької мови комунального 

закладу «Гуманітарна гімназія № 1 імені М. І. Пирогова Вінницької 

міської ради»; 

 

«Кращий вчитель англійської мови»: 

Порицьку Марію Олександрівну – вчителя англійської мови 

комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №14 

Вінницької міської ради»; 
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«Кращий вчитель математики»: 

Пасіхову Олену Петрівну – вчителя математики комунального 

закладу «Фізико-математична гімназія № 17 Вінницької міської 

ради»; 

 

«Кращий вчитель зарубіжної літератури»: 

Соловйову Тетяну Андріївну – вчителя зарубіжної літератури 

комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №22 

Вінницької міської ради»; 

 

«Кращий вчитель історії»:  

Роскошенка Михайла Володимировича – вчителя історії 

комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №36 

Вінницької міської ради». 

 

Щиро вдячні всім учасникам за активність і зацікавленість, сміливість і 

готовність пізнавати нове, яскраві ідеї та змістовне професійне спілкування! 

 

Бажаємо всім здоров’я, оптимізму, невпинного розвитку й омріяних 

результатів! 
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«Школа партнерської взаємодії» ‒ проект для учнів і вчителів 

 

Дрозд Тетяна Михайлівна, 

методист з навчальних дисциплін 

комунальної установи "Міський методичний кабінет", спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії 

 

Починаючи з 2012 року, Вінницька міська рада проводить щорічний 

конкурс соціально-культурних проектів, до якого мають можливість долучатися 

інститути громадянського суспільства нашого міста.  

Приємно відзначити, що спільні проекти КУ «Міський методичний кабінет» та 

ГО «Крок назустріч» неодноразово були визнані переможцями конкурсу й 

реалізовані в нашому місті. Так, у 2019-2020 навчальному році учні старших класів, 

студенти й молоді вчителі мали нагоду стати учасниками міського проекту 

«Школа партнерської взаємодії». 

Актуальність проекту. Концепція Нової української 

школи проголошує людину найціннішим активом держави. 

Прагнення побудувати суспільство освіченого загалу 

розпочинається з «перенавчання» вчителів, і в цьому 

контексті особливого значення набуває робота із молодими педагогами, їхня 

професійна адаптація та підготовка спеціалістів у закладах вищої освіти з 

урахуванням викликів та потреб сьогодення. Тому вважаємо доречним залучення 

названих категорій до активних форм роботи, формування саме за їхньою участю 

партнерської взаємодії з дітьми та учнівською молоддю. Учителеві на старті 

потрібно показати найближчі зони розвитку, особистісного та професійного 

зростання, дати поштовх у створенні позитивної мотивації діяльності. Це перша 

теза, яку ми обґрунтовуємо в проекті. 

Попри те, що учні старших класів і молоді вчителі мають, здавалося б, 

непринципову вікову різницю, саме відмінності у соціальних ролях дозволяють 

говорити про важливість їхньої міжвікової та міжрольової соціальної інтеграції, що, 
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безперечно, може стати підґрунтям для взаємодії, розвитку та взаємозбагачення. Це 

по-друге. 

По-третє. Серед ключових компетентностей особистості ХХІ століття 

чинними базовими нормативними документами визначено спілкування державною 

мовою, уміння висловлювати думки й почуття, усвідомлювати роль ефективної 

комунікації у громадському житті, працювати в команді, розвиток соціального та 

емоційного інтелекту. Досвід реалізації проектів «Відкрита школа риторики "Живе 

слово"» (2017-2018 н.р.), «Живе слово: баланс між віртуальним та реальним 

спілкуванням» (2018-2019 н.р.) підтвердив, що зростання рівня комунікативної 

компетентності учнів, зокрема й навичок публічного мовлення, активує розвиток 

особистості й творчої індивідуальності, підвищує рівень самооцінки, впливає на 

формування позитивного мислення і світосприйняття, ціннісних орієнтацій, 

міжособистісних відносин, пробуджує соціальну активність. Обізнані з 

особливостями цих проектів молоді вчителі й студенти виявили готовність 

долучитися до такої роботи разом із учнями-старшокласниками. 

І нарешті. Визначені цільові аудиторії проекту дозволяють зменшити 

цифровий розрив між учителем і учнем. Застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій в освітньому процесі розкриває додаткові можливості, створює умови 

для здійснення самоосвітньої діяльності. 

Перебіг проекту. 

30 вересня 2019 року в HUB «Місто змістів» відбулася презентація проекту, 

до участі в якій долучилися близько 80 учнів-старшокласників, студентів та 

молодих вчителів. Члени робочої групи проекту детально розповіли про етапи його 

реалізації. 
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Сформовано тренінгову групу у складі 20 учнів та вчителів (участь є 

добровільною), що представили 10 закладів загальної середньої освіти м. Вінниця. 

Упродовж жовтня - грудня 2019 року проведено тренінговий курс «Основи 

публічного мовлення».  
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Під час проведення тренінгових занять, підготовки до заходів, роботи над 

відеоматеріалами широко використовувались індивідуальні та парні форми роботи, 

взаємодія в малих групах, створювались навчальні ситуації, що потребували вияву 

ініціативності та швидкої доречної реакції, напрацьовувались навички ведення 

діалогу та публічної поведінки, моделювання аудиторії та активізації уваги слухачів. 

Особливу зацікавленість викликала можливість неофіційного навчального та 

особистісного спілкування учнів і вчителів як рівноправних учасників тренінгової 

групи. 

Заходи, проведені у форматі проекту, фотографувались, новини 

розміщувались у соцмережах Facebook та Viber. Фото щодо перебігу проекту й 

відеозаписи виступів учасників розміщено на блозі darslova.blogspot.com. 

 

Актуальність та практична значущість проекту полягає також у створенні 

україномовного риторичного контенту.  
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У грудні учасники проекту розпочали роботу над створенням відеокурсу 

«Практична риторика». Відзнято 20 сюжетів на теми «Роди риторики й види 

промов», «Відомі промови та оратори: з давнини до сучасності», «Канали передачі 

інформації», «Техніка мовлення», «Способи запам’ятовування» тощо. У ролі 

спікерів випробовували себе вчителі Ольга Гловач (ЗЗСО №12), Валерія 

Сковрунська (ЗЗСО №25), Євген Антонюк (ВТЛ), Ольга Коробенко(ЗЗСО №25), 

Марія Побережник (ЗЗСО №8), Альона Мартинюк (КВНЗ «Вінницька академія 

неперервної освіти»), Анна Фільваркова(ЗЗСО №25), Валентина Томчук (ЗЗСО 

№25), Ірина Ланова(ЗЗСО №7), Ольга Каракуля (КУ «ММК»), Тетяна Дрозд (КУ 

«ММК»), Юрій Глущук (хаб «Місто змістів»).Навчальні, інформаційні, 

відеоматеріали запропоновано для використання в освітньому процесі закладів 

загальної середньої освіти м. Вінниці. Відео можна переглянути за посиланням 

http://darslova.blogspot.com/p/blog-page_17.html 

 

 

У січні 2020 року у HUB «Місто змістів» проведено творчу зустріч 

«Геніальний порядок звичайних слів» для учнів старших класів закладів загальної 

середньої освіти м. Вінниці. Саме про цю подію хотілося б розповісти докладніше. 

«Геніальний порядок звичайних слів…» Це, насамперед, про поезію.  

Чи цікавиться сучасна молодь поетичними творами? Які теми хвилюють 

старшокласників? Як поєднати слово й зображення, до віршів додати візуалізацію?  

Під час творчої зустрічі учні читали поезії та демонстрували власні 

мультимедійні презентації до них. Активно долучилися до заходу учні Подільського 

науково-технічного ліцею для обдарованої молоді: Весельська Софія, Козак 

Вікторія, Магдич Анастасія, Рущак Олександра, Дищук Катерина, Гавенда Аліна, 

Скворцова Анна, Карабун Ірина, Шевчук Анна, Турбовець Анастасія, Мамедов 
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Віталій та вчитель української мови Ленартович Наталія Анатоліївна, учні та 

вчителі закладів загальної середньої освіти м. Вінниці: Аріна Морозюк і Наталія 

Анатоліївна Довгорук (ЗЗСО №29), Іванна Пудря, Анна Моренцова й Мельник Ірина 

Романівна (ЗЗСО №22), Владислав Рудий і Таміла Василівна Калашник (ЗЗСО 

№31). 

 

 

 

Патріотична й інтимна, класична й сучасна лірика у виконанні наших 

старшокласників пролунала щиро й зворушливо.  

Наша особлива вдячність акустичному дуету Шиманських – Анастасії та 

Андрію! Це не просто гра на гітарі, це мистецтво доторкнутися до душі! А 

зворушливий голос Анастасії Сергіївни – педагога-організатора Подільського 

науково-технічного ліцею для обдарованої молоді – це найкращий приклад для її 

учнів: плекайте таланти в собі, любіть життя і людей, ідіть до них з щирим серцем! 

Важливо відзначити, що до проведення заходів долучаються наші куратори: 

Департамент освіти й Департамент правової політики і якості Вінницької міської 

ради. Особлива вдячність ‒ Володимиру Хорошеву, заступнику начальника 
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інформаційно-аналітичного відділу Департаменту правової політики та якості 

Вінницької міської ради та Юлії Білик, головному спеціалісту відділу виховання та 

позашкільної роботи Департаменту освіти Вінницької міської ради. 

Дружна робоча група міського проекту «Школа партнерської взаємодії» 

дійшла простих висновків: 

- чим більше різноманітних тематичних заходів пропонується учням в 

освітньому просторі, тим більша ймовірність того, що кожна дитина знайде те, що їй 

до душі. А відтак зможе зреалізуватися в тому, до чого має здібності й бажання; 

- що стосується безпосередньо нашого проекту: щоб стати гарним 

співрозмовником, переконливим промовцем, варто читати вірші, прозу, художню, 

публіцистичну. Майстерність власного слова зростає, якщо ти виховуєш себе на 

гарних прикладах. 

 

До речі, щодо робочої групи проєкту. Автор статті висловлює щиру подяку 

дружній команді у складі: Ірина Ланова, Ольга Каракуля, Альона Мартинюк, 

Наталія Ленартович, Юрій Глущук та голові громадської організації «Крок 

назустріч» Інні Сметанюк. 

У подальших планах організаторів проєкту – ІІІ міський Риторичний турнір. 

Йому на заваді став карантин. Проте ідею провести цей захід у дистанційному 

режимі не розглядаємо. У тому й полягає особливість турніру – спілкування з 

аудиторією наживо. Отож, будьмо здорові й до нових зустрічей! 
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Як зробити дистанційне навчання більш ефективним 

 

Токар Олена Василівна, 

методист з навчальних дисциплін 

комунальної установи"Міський методичний кабінет", спеціаліст 

вищої кваліфікаційної категорії 

 

 

 

Миколюк Надія Іванівна, 

учитель української мови та літератури 

комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. № 12 

Вінницької міської ради», учитель вищої кваліфікаційної 

категорії, учитель-методист 

 

Діти сьогодні зростають у цифровому світі і для них цілком природним є 

онлайн середовище, яке вони здебільшого використовують для отримання та обміну 

інформацією. Для них можливість навчатися дистанційно стала новою цікавою 

пригодою! А для вчителя – новим викликом, до якого більшість виявилася не 

готовою. Переосмислювати свою діяльність і шукати нові можливості та підходи 

довелося на ходу. 

Карантин кардинально змінив нашу діяльність і змістовно, і організаційно. 

Перед учителем постало багато нових задач. Йому довелося опанувати сучасні 

онлайн-інструменти для створення різнопланових завдань, щоб  вдало добирати 

сервіси відповідно до виду завдань та можливостей учнів. Організовувати та 

проводити онлайн-уроки, використовуючи Zoom, GoToMeeting, MyOwnConference,  

надавати зворотний зв’язок учасникам освітнього процесу у режимі реального часу. 

І найголовніше - зробити сприйняття та засвоєння програмового матеріалу 

комфортним для учнів.  

Організувати дистанційне навчання - не просто зняти чи знайти відеоролик. 

Тут важливо змотивувати учнів, створити відповідні завдання, налагодити 

зворотний зв'язок, встановити емоційний контакт, підтримати учнів у процесі 
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навчання, зняти тривожність та страх перед невідомим, поспілкуватися 

індивідуально при необхідності. Вчителю самому потрібні антикризові методики 

відновлення сил. 

Сьогодні про дистанційне навчання, про помилки та діяльність вчителів 

говорять багато і при чому на всіх рівнях. Та не можна не зазначити, що саме у цей 

кризовий  для суспільства період освітяни гідно тримають виклик, незважаючи на 

цілий ряд технічних, психологічних та інших проблем. Вони переживають період 

шалених навантажень, але дискутують про те,  як зробити дистанційне навчання 

більш ефективним, як не втратити набутих знань. Прагнуть на основі сформованих в 

учнів навичок реалізувати усі можливості для засвоєння нового матеріалу та 

формування ключових компетентностей. 

Освітянська спільнота швидко усвідомила, що треба активно діяти, тобто 

здобувати знання про дистанційне навчання. Усі зусилля вчителі спрямували на 

пошук джерел, ресурсів, однодумців з інших країн. У цей непростий час до 

Антикризового онлайн-EdCampу 2020долучилися більше 10 000 осіб задля 

реформування дистанційної освіти, підтримки учнівства, вчительства і батьківства 

України.  

Наступним кроком стало навчання, вибір ресурсів, проходження тренінгів, 

участь у вебінарах навіть за рахунок свого вільного часу. Але учителі швидкими 

темпами почали апробувати обрані ресурси з учнями, адаптуючи все до 

індивідуальних здібностей та технічних можливостей.  

Криза – це завжди час можливостей. Карантин став для більшості освітян 

періодом інтенсивного особистісного розвитку та масового підвищення кваліфікації 

на всіх доступних ресурсах.  

Але ж треба ще забезпечити організацію навчання та зворотній зв'язок з 

учнями та батьками. Це, мабуть , було найскладнішим етапом. Дистанційне 

навчання стало випробуванням для всіх учасників освітнього процесу. На жаль, не 

всі батьки можуть сьогодні забезпечити своїм дітям доступ до інтернет ресурсів, 

багато із них працюють, а дітей відвезли за межі міста, щоб убезпечити від 

інфікування. Учителям довелося докласти максимум зусиль, щоб налагодити зв'язок 

з учнями та батьками, відпрацювати чіткі правила роботи онлайн чи офлайн. 
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Перешкод для організації по-справжньому ефективного освітнього процесу 

виникло чимало. Але саме в таких умовах зародилося нове стратегічне мислення у 

педагогів, нові ідеї та шляхи їх втілення.  

Зокрема можна виділити такі ключові аспекти підвищення ефективності 

дистанційного навчання в умовах карантину, які варто взяти до відома кожному 

вчителю.  

- Емоційне налаштування. 

- Максимальна візуалізація. 

- Зворотній зв'язок. 

- Гнучкість та індивідуальний підхід. 

- Учні – активні учасники уроку, а не пасивні слухач/глядачі відео уроків. 

- Інтерактивні методи (ігри, веб квести, групова робота…). 

Саме комплексне поєднання цих факторів допоможе вчителю максимально 

ефективно використати усі можливості та мінімізувати ризики дистанційного 

навчання у період карантину. Антикризова стратегія мислення знадобиться 

освітянам і в подальшому, адже після такого випробування, очевидно, зміниться 

ставлення до освітнього процесу в усіх його учасників.  

Уже сьогодні формуються нові тенденції розвитку дистанційного навчання у 

комплексі з традиційним. Світ зміниться на краще, якщо ми зможемо досвід, 

набутий під час дистанційного навчання, застосувати в реальному часі.  
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Інтерактивні  методи навчання: 

Поняття інтерактивності та функції інтерактивної гри 

Пелішенко Галина Федорівна, 

методист з навчальних дисциплін 

 комунальної установи «Міський методичний кабінет», 

спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії 

Нині приділяють належну увагу інтерактивним методам навчання, в яких 

процес навчання поєднується із процесом спілкування, а активність школярів 

перевершує активність учителя. Інтерактивний означає сприятливий тому, щоб 

взаємодіяти чи знаходитися в режимі бесіди, діалогу з будь-чим (наприклад, 

комп’ютером) чи з будь-ким (людиною). Значить, інтерактивне навчання - це, перш 

за все, діалогове навчання, у ході якого здійснюється взаємодія вчителя й учня. 

Інтерактивне навчання відноситься до педагогічних технологій на основі 

ефективності управління і організації навчального процесу (як і випереджувальне 

навчання; і навчання дітей за інтересами; програмоване; колективне; групове 

навчання). Основна характеристика «інтерактивну» - це спеціальна форма 

пізнавальної діяльності; навчальний процес організовано так, що практично всі учні 

заохочені до процесу пізнання, вони мають можливість розуміти й рефлектувати з 

приводу того, що вони знають і про що думають; має бути атмосфера 

доброзичливості, взаємопідтримки - форма кооперації та співпраці; на 

уроціорганізується індивідуальна, парна, групова робота; застосовуються 

дослідницькі проекти, рольові ігри, робота з документами, різними джерелами 

інформації, використовуються творчі форми роботи . 

Інтерактивними називаються спеціальні засоби і пристрої, які забезпечують 

безперервну діалогову взаємодію двох сторін. Інакше кажучи, навчання проходить у 

процесі спільної злагодженої роботи групи учнів та вчителя, під час якої 

аналізуються, обговорюються та розв’язуються навчальні й професійні завдання. 

Принципи інтерактивної роботи: 

 Одночасна взаємодія - всі учні працюють в один і той же час. 

 Однакова участь - для виконання завдання кожному учневі дається однаковий 

час. 

 Позитивна взаємодія - група виконує завдання при успішній роботі кожного 

учня. 

 Індивідуальна відповідальність - при роботі у групі у кожного учня своє 

завдання . 
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Шляхи інтеграції інтерактивних методів у навчальний процес практично 

необмежені. До інтерактивних методів навчання слід віднести дискусії, рольові ігри, 

імітаційні ігри, уроки - панорами, уроки - прес - конференції. Під час проведення 

уроку - семінару або прес - конференції варто підготувати групи до спільної роботи. 

Передусім учні проходять тренінг із відпрацювання навичок та культури 

ведення дискусії, вміння слухати й формувати свої висновки, вважати себе за групу 

однодумців. 

Навчальна група засвоює культуру взаємоузгоджених дій у процесі рольової 

гри. Учасники групи засвоюють певний рівень імітаційного моделювання гри. 

До особливостей імітаційних ігор належать такі: 

 учитель очолює гру, але головної ролі не відіграє, він виконує лише функцію 

організатора гри; 

 у грі, при взаємодії учнів, створюється навчальна ситуація; 

 є персоналізація ігрового навчання; 

 ситуація гри створює найсприятливіші можливості для активного навчання: 

вона заохочує школяра в пошуку спочатку запитання, а потім і відповіді на 

нього; 

 у грі проявляються винахідливість, кмітливість, рішучість її учасників . 

Кожна гра має свої особливості, але є індивідуальною в кожному варіанті. У 

психології гра традиційно розглядається як форма діяльності в умовах ситуаціях, 

спрямована на відновлення та засвоєння суспільного досвіду, зафіксованого в 

соціально - закріплених способах, здійснення предметних дій, у предметах науки і 

культури . 

Гра - найбільш доступний для дітей вид діяльності, спосіб переробки 

отриманих із зовнішнього світу вражень. У грі яскраво проявляються особливості 

мислення та уяви дитини, його емоційність, активність, розвиваюча потреба в 

спілкуванні. Цікава гра підвищує рівень активності дитини, і він може вирішити 

більш складну задачу, ніж на занятті. Але це не свідчить про те що всі заняття 

дитини повинні проходити в формі гри. Гра - це тільки один з методів, і вона дає 

гарні результати тільки у поєднанні з іншими: спостеріганням, бесідами, читанням 

та іншими. Граючи діти вчаться застосовувати свої знання та вміння на практиці, 

користуватися ними в різних умовах. Гра - це ще самостійна діяльність, в якій діти 

вступають в спілкування з однолітками. Їх об’єднує спільна мета, спільні умови до її 

досягнення, спільні переживання.  

Гра має велике навчальне значення, вона тісно пов’язана з навчанням на 

заняттях, зі спостеріганням повсякдення. Діти вчаться самостійно вирішувати ігрові 

задачі, знаходити кращій спосіб справдити задумане, користуватися своїм знанням, 
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викладати їх словом. Не рідко гра слугує для повідомлення нових знань, для 

розширення кругозору. З розвитком інтересу до дорослого труда, до суспільного 

життя, до героїчних подвигів людей у дітей з’являються перші мрії про майбутню 

професію, прагнення наслідувати улюблених героїв. Це робить гру важливим 

засобом створення направленості учня. Гра має дуже багато різноманітних функцій, 

але найголовніші два види: навчальна та виховна . 

Гра має велике значення для розвитку особистості. Успіх навчальної гри 

визначається можливостями учасників, а також їхніми віковими особливостями. 

Навчальна ділова гра має такі функції: 

Розвиваюча - забезпечує під час навчальної діяльності розвиток творчого 

потенціалу учнів, їх самостійності в оволодінні методами отримання необхідних 

знань. 

Комунікабельна - реалізується через організацію спілкування, регулювання 

міжособистісних відносин, виникнення механізму саморегуляції поведінки. 

Активізуюча - передбачає стимулювання пізнавальних процесів, інтересів, 

потреб. 

Інформаційна - проявляється у спрямованості змісту гри на соціальні, 

психологічні та методичні проблеми. 

Функції інтеграції знань забезпечує міжпредметні зв’язки між курсами 

загальних об’єктів вивчення. 

Під час проведення інтерактивних ігор активізується творчий потенціал 

особистості. Свої функції інтерактивна гра виконує ефективно, якщо відповідає 

таким вимогам: 

 її змістом є програмний матеріал; 

 вона застосовується у різноманітних формах; 

 правильно узгоджується з іншими дидактичними засобами; 

 забезпечує всебічний розвиток особистості. 

Інтерактивна гра починається не тоді, коли учні одержують завдання, а коли їм 

стає цікаво грати. Це означає, що гра викликає приємні емоції і дає роботу їхньому 

розуму. 
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Універсальний дизайн: 

створення ефективного інклюзивного середовища в  закладі освіти 

 

Антонішина Юлія Миколаївна, 

методист з інклюзивної освіти 

комунальної установи 

 «Міський методичний кабінет»,  

спеціаліст вищої кваліфікаційної 

категорії 

 

У 1970 році американський архітектор Майкл Біднер висунув ідею про те, що 

функціональний потенціал кожної людини посилюється, коли знімаються зовнішні 

бар’єри – фізичні і ментальні. У 1989 році професор архітектури Школи дизайну 

державного університету штату Північної Кароліни Рон Мейс розвинув цю 

ідею,оскільки з дитинства сам був хворий на поліомеліт, і заснував Центр 

універсального дизайну та ввів термін «універсальний дизайн». 

Відповідно до визначення Центру універсального дизайну, «…завдання 

універсального дизайну полягає в полегшенні життя кожного, оскільки продукти, 

комунікації та навколишні будівлі стають більш придатними для використання 

великою кількістю людей, і це коштує небагато або навіть нічого». Це 

функціональне визначення створює основу для розуміння універсального дизайну в 

освіті: освітнє середовище та продукти створюються від самого початку із 

забезпеченням доступності для широкого кола користувачів, незважаючи не те, чи 

вони мають інвалідність, чи ні.  

Кількість шкіл, у яких відкривають інклюзивні класи, поступово збільшується. 

А тому необхідно подбати про організацію зручного навчального середовища для 

учнів з особливими освітніми потребами. І зараз мова йде не лише про так зване 

безбар’єрне середовище, а й про реорганізацію освітніх програм та послуг, 

приведення їх до універсального дизайну. Як зазначається у Конвенції про права 

осіб з інвалідністю, універсальний дизайн це – дизайн предметів, обстановок, 

програм та послуг, покликаний зробити їх максимально придатними для 

використання всіма людьми без необхідності адаптації чи спеціального дизайну. 

 

Універсальний дизайн ґрунтується на семи принципах: 

 рівність і доступність використання: надання однакових засобів для 

всіх користувачів для уникнення відособлення окремих груп населення; 

 гнучкість використання: дизайн повинен забезпечити наявність 

широкого переліку індивідуальних налаштувань і можливостей з 

урахуванням потреб користувачів; 

 просте та зручне використання: дизайн повинен забезпечувати 

простоту та інтуїтивність використання незалежно від досвіду, освіти, 

мовного рівня та віку користувача; 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_g71
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_g71
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 сприйняття інформації з урахуванням різних сенсорних можливостей 

користувачів: дизайн повинен сприяти ефективному донесенню всієї 

необхідної інформації до користувача незалежно від зовнішніх умов або 

можливостей сприйняття користувача; 

 мінімізація помилок: дизайн  повинен звести до мінімуму можливість 

виникнення ризиків і шкідливих наслідків випадкових або ненавмисних 

дій користувачів; 

 низький рівень фізичних зусиль: дизайн розраховано на затрату 

незначних фізичних ресурсів користувачів, на мінімальний рівень 

стомлюваності; 

 наявність необхідного розміру і простору: наявність необхідного 

розміру і простору при підході, під’їзді та різноманітних діях, 

незважаючи на фізичні параметри, стан і ступінь мобільності 

користувача.  

Саме універсальний дизайн робить можливим повноцінне включення дітей із 

особливими освітніми потребами у навчальний процес. Для школи це означає 

перехід до принципів педагогічного дизайну – повноцінної наукової галузі, що 

займається розробкою ефективних, раціональних та зручних методів, способів і 

систем навчання. Ця галузь поєднує у собі багато елементів, серед яких – розробка 

навчальних матеріалів, організація навчального процесу, впорядкування 

навчального середовища тощо. 

Універсальний дизайн в освіті: 

 формує філософію освіти, освітнього процесу, середовища, яке враховує 

потреби всіх користувачів; 

 змінює стереотипи і підходи до навчання; 

 визнає право кожної дитини на освіту, без будь-яких розмежувань; 

 змінює освітній процес і середовище, а не учня; 

 підтримує міждисциплінарний підхід за участі широкого кола фахівців; 

 підтримує гнучкість програм, різні навчальні методики і проведення 

відповідного оцінювання,зважаючи на різноманіття потреб учнів і 

підготовки їх до опанування матеріалу; 

 вимагає від учителів, адміністрацій шкіл, фахівців розуміння того, яким 

чином краще інтегрувати нові навчальні методики, допоміжні технології 

в практику і щоденне функціонування закладу освіти; 

 не є «розміром, який пасує всім», «не панацея»; насамперед це гнучкість 

і пошук альтернативних рішень; 

 процес, який підтримує всіх учнів, які навчаються в закладі освіти. 

Сутність універсального дизайну в тому, щоб створити програму і навчальні 

матеріали, які підходять усім. Така робота складатиметься з кількох етапів: 
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 1. Аналіз 

Для початку необхідно детально проаналізувати цільову аудиторію, її потреби, 

умови та очікувані результати роботи. У нашому випадку – це діти з особливими 

освітніми потребами. Щоб впоратися з цим завданням, спробуйте відповісти на три 

основні запитання: 

 Що зможе робити учень? 

 За яких умов він зможе це зробити? 

 Наскільки добре він упорається? 

  

2. Проєктування 

На цьому етапі необхідно прийняти остаточне рішення, підготувати навчальні 

плани, розробити сценарій дій, обрати методи подальшої роботи. 

 

3. Розробка 

Перетворення планів і сценаріїв на реальні навчальні матеріали, які матимуть 

зрозумілий та простий вигляд. Розробка оптимального підходу до оцінювання учнів. 

Зверніть увагу: результати навчання не завжди залежать від того, наскільки 

різноманітні методи та технології ви обираєте. У цьому випадку простота, гнучкість 

і стабільність набагато важливіші. 

 

 4. Використання 

Цей етап передбачає використання у навчальному процесі вже готових 

матеріалів, а також, у разі необхідності, їх редагування. 

 

5. Оцінювання результатів 

На цьому етапі відбувається аналіз результатів навчання та корегування 

програми або методичних матеріалів згідно з отриманими результатами. 

Розробляючи навчальну програму та обираючи матеріали відповідно до визначених 

етапів, учитель зможе проаналізувати проблеми, які виникнуть в учня з особливими 

освітніми потребами, та передбачити, які запити дитини необхідно задовольнити в 

першу чергу. Саме оцінка індивідуальних потреб учнів дозволяє швидко знайти 

найкращі рішення, а не просто використовувати загальні програми. 

Варто пам’ятати про те, що абсолютно всі учні різні. Тому і користуватися 

завжди однаковими методами просто нераціонально. Що ж робити? 

 

 Передбачити декілька методів використання різноманітних дидактичних 

матеріалів. 

Різноманітні зображення, графіка, анімації чи тексти – це зручні традиційні 

способи подання інформації, що вважаються найбільш дієвими. Але варто 

пам’ятати, що вони доступні не для всіх учнів. Як діяти у такому випадку? 

Передбачити наявність письмових чи усних описів до зображень, аудіальних 

підказок тощо. У більшості випадків ефективними є ілюстрації, діаграми, таблиці, 

моделі, світлини, комікси тощо. 
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 Забезпечити декілька способів демонстрації набутих знань. 

Навчання – це не тільки розповідь учителя, це самостійне планування та 

виконання завдань, а також здатність до самоконтролю. Чи всі впораються 

самостійно? Звісно, ні. Тому необхідно підтримати учнів і допомогти їм, 

налагодивши безперешкодну комунікацію. І надаючи свободу дій. Наприклад, 

зовсім не обов’язково контролювати рівень знань учнів лише за допомогою усних 

опитувань та перевірки зошитів. Такий підхід створює проблеми для дітей із 

синдромом дефіциту уваги, зоровими порушеннями чи дисграфією. При цьому їм 

може бути набагато зручніше малювати, створювати колажі, діаграми, комікси чи 

навіть відео. 

 

 Забезпечити декілька режимів включення та взаємодії. 

Декому з учнів подобається працювати самостійно, інші надають перевагу 

роботі у групі, а хтось не може впоратися без допомоги дорослих. Ідеального 

варіанту для абсолютно всіх школярів все одно не існує. Гнучкий підхід до навчання 

дозволяє дітям знайти найкращий для себе варіант і навчитися співпрацювати з 

іншими. 

Універсальний дизайн – це чудова можливість обрати найкращі засоби та 

методи навчання в інклюзивному класі, а отже – успішно впоратися з таким 

непростим завданням як робота з дітьми з особливими освітніми потребами.  

 

За матеріалами інтернет-видань 
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«Код нації» 

Літературно-мистецький захід 

Михайлова Ірина Володимирівна, 

вчитель образотворчого мистецтва комунального 

закладу  «Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №27 

Вінницької міської ради» 

Мета: 

• формування патріотизму юних українців, патріотичної 

самосвідомості, активної громадянської позиції, 

особистої відповідальності й дієвості за долю та єдність країни; 

• розвиток особистісних моральних рис громадянина Української держави; 

• виховання дисциплінованості, сумлінності та чесності. 

Обладнання: матеріали для майстер-класів, декорації для театральної постановки. 

Учасники: учні 3,7-х класів, інструктори квесту, актори шкільного театру.   

Форма заходу: літературно-патріотична композиція, майстер-класи, в рамках 

діяльності МІСТЕЧКА ПАТРІОТІВ. 

 

Хід заходу 

 І. Організаційний момент 

ЗВУЧАТЬ УРОЧИСТІ ФАНФАРИ  

І – В: Доброго дня, шановні присутні! 

ІІ – В: Ми сьогодні напередодні великого свята, Дня Збройних сил України, 

вшановуємо честь та славу захисників усіх поколінь нашої Батьківщини! 

І – В: Вітаємо щиросердно увесь наш непоборний, нездоланний, нескорений, 

непереможний люд України з великим святом – Днем Збройних Сил України! 

 

 ЗВУЧИТЬ УРОЧИСТИЙ КОЗАЦЬКИЙ МАРШ  

(Мініатюра «Бережіть собори душ своїх») 

Воїн АТО: Велична і свята, моя ти Україно, 
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Лише тобі карати нас й судить 

Нам берегти тебе, Соборну і єдину 

І нам твою історію творить. 

Над Бугом рікою садів розмаїття, 

Розкинулись морем родючі поля. 

Це край волелюбних людей працьовитих – 

Моя неповторна Подільська Земля. 

 

Воїн Другої світової війни: 

Нам Вінниця ім’я своє дарує  

І радує нестримністю обнов, 

Зеленою перлиною квітує, 

  Плескає нашу віру і любов. 

 

Воїн-козак:  

Пам’ятаємо, українці, 

Вінницькі морози, 

Силу й славу Богунову 

Його світлий розум. 

 

Ми нащадки Богуна 

         З Вінниці ми родом! 

         В ріднім краї панувати 

         Не дамо нікому 

 

(ХОРЕОГРАФІЧНА КОМПОЗИЦІЯ із козацькими шаблями та списами  

«Відвага – прикмета щасливої душі») 

ІІ - В: Сьогодні ми разом гортаємо нову сторінку історії у нелегкі часи для кожного 

з нас. 

І – В: Скільки ми будемо жити, в цей день ми першими будемо згадувати й 

вшановувати тих, хто ціною власного життя почав будувати новий день нової 

України. 

ІІ – В: Нехай усі слова, сказані тут, почують небеса. 

І – В: Вшануємо хвилиною мовчання лицарів українського війська всіх поколінь. 

                         ХВИЛИНА МОВЧАННЯ  під звуки метронома 

Театральна постановка  

«Примиріться, брати»  

Голос з-за куліс:                                   Де згода в сімействі, 

Де мир і тишина, 

Щасливі там люди, 

Блаженна сторона 
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І. Котляревський 

Дія І 

Голос з-за куліс: Україна. Вінниця. 1975 рік 

Звучить пісня про щасливе дитинство. Хореографічна постановка. Двір. Граються 

діти. У дівчинки День народження. Виходять три хулігани, які намагаються 

зіпсувати дитячу розвагу: забирають квіти у дівчинки, дівчинка плаче. Хлопчик-

захисник втішає її та захищає від хуліганів. 

Наталка: Дякую тобі, Сашко. 

Сашко: Наталко, дружба не послуга, за неї не дякують. 

Наталка: Але ж мені хотілося б за твій шляхетний вчинок подарувати найдорожче, 

що у мене є, свій скарб. 

Сашко закриває Наталці руку 

Сашко: Не варто, залиши його собі й запам’ятай, що у дружби немає і не може бути 

ніяких розрахунків, окрім неї самої. 

Андрій: Ти справжній друг, Сашко! 

Дівчинка: Хороші друзі дістаються тим, хто і сам вміє бути хорошим другом. 

Наталко, кому як не мені знати, що ти справжня подруга. 

Хлопчик 1: (обіймає всіх)Дружба може з’єднувати лише гідних людей. 

Виходять Сашкові батьки 

Батько: Сашко! Час прощатися з друзями. 

Мама: Чого доброго запізнимося на потяг. 

Андрій: Ти, мабуть, про нас забудеш у своїй Москві! 

Сашко: Ні в якому разі, Андрію, бо дружба не має ні меж, ні кордонів. 

Андрій: Обіцяй, що ми назавжди залишимося найкращими друзями. 

Сашко: Даю слово. 

Виходить Андрієва мама 

Мама: Синочку, пригощай своїх друзів, пиріжки вдалися на славу. Андрію! У мене 

для тебе новина. Тата призначили головним лікарем нової лікарні у Донецьку. 

Ходімо швидше збирати свої речі. 

Звучить лірична пісня про дружбу 

Андрій: На все добре, друзі, до зустрічі! (хвилюючись) А куди ж Сашко мені 

писатиме, він не знатиме моєї нової адреси? 

Дія ІІ 

Голос з-за куліс: Час невідчутно, невагомо, непомітно промайнув, залишивши не 

звідний тягар розлуки за його спиною. 

Голос з-за куліс: Росія. Москва. 2010 рік 

Б’ють куранти. Виходить Сашко з дружиною та їх діти. 

Девочка: Мама, папа, быстрее, уже стучат куранты! 

Вместе: Три, два, один! Ура! С Новым 2010 годом! 

Таня (мама): С Новым годом, мои дорогие! 



     
 

 

№4 квітень 2020 р.          Виховна робота 

Мальчик: Все успели загадать желания? 

Девочка: Мамочка дорогая, любимая, что ты загадала? Может, щенка или хотя бы 

хомячка? 

 Мальчик: А может, все-таки настольный хоккей? 

Таня: Мне кажется, что хомячок уже играет в хоккей в вашей детской. Правда, 

дорогой. 

Дети с радостными эмоциями побежали 

Таня: Саша, почему ты такой задумчивый? А какое твое новогоднее желание? 

Саша: Как бы хотелось встретиться с Андрюхой – другом детства с Украины, 

Помнишь, я тебе о нем рассказывал. С годами меня все больше тянет на Родину. 

Cашко дістає листа 

Таня: Неужели тебе опять вернули письмо с Украины с пометкой: «Адресат не 

найден»? 

Саша: Танюша, я должен его разыскать, я ведь обесчал. Мне все чаще снится 

винницкий маленький дворик и песни любимой бабушки. 

Таня начинает напевать песню «Чорнобривці», к ним медленно подходят их дети.   

Дія ІІІ 

Голос з-за куліс: Україна. Донецька область. 2015 рік 

На мультимедійній дошці трагічні події у зоні АТО. 

Заходять лікарі після складної операції. 

Лікар 1: Андрію Миколайовичу, вітаємо Вас. Операція пройшла блискуче. 

Лікар 2: Правду кажуть, що у Вас золоті руки. 

Андрій: Любі колеги, як любив повторювати мій друг дитинства Сашко: «Один в 

полі не воїн». Не я, а ми повертаємо матерям їх синів, повертаємо бійців з того світу. 

Лікар 1: Професоре, а особисто для Вас у чому сенс життя? 

Андрій: Ще рік тому я був впевнений сенс життя у самовираженні, проявити у всій 

повноті його суть. Ось для чого я жив: успішно навчався у медичному університеті, 

продовжив справу свого батька – став хірургом. У мене прекрасна родина. І 

сьогодні, коли мир виявився крихким, я вважаю, що сенс життя кожного чоловіка – 

пліч-о-пліч стати на захист дітей, народу, України. 

Лікар 2: Андрію Миколайовичу, ви просили свіжу газету. 

Андрій розгортає газету, читає… 

Андрій: Шановні колеги, я хочу побути наодинці. 

Всі: Щось трапилося, щось трапилося! 

(Лікарі виходять) 

Андрій: Не так я довгі роки уявляв з тобою зустріч, друже; офицер русской армии 

Александр Козак.  За одну мить не можна змінити життя, але із-за однієї статті в 

газеті можна змінити думки, які змінять твоє ставлення до того, кого ще вчора 

вважав своїм другом, братом. 

Ні! я не вірю! Я не вірю, що так може вчинити Сашко! 
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Дія ІV 

Голос з-за куліс: Є вчинки, які важко прощати, є слова, які не можна забути, є 

зустрічі, після яких  люди з найближчих  стають ніким. 

Герої ідуть назустріч, не помічаючи один одного 

Саша: Андрей! Андрюха! Брат! Дружище! Я не верю своїм глазам! 

Андрій: (із сумом, віддаючи газету Сашку) І я не вірю! 

З тобою братались ми дуже довго, 

Ділили воду та хліб на двох, 

Казав, що не зрадиш, клявся Богом, 

Але ти не знаєш, що значить Бог! 

Скажи, що не так, чом відцурався? 

Скажи, чом пішов проти себе, за що? 

На рідну Вкраїну із криком ввірвався, 

І все святе в мить одцвіло… 

Ми ж пили одну спільну воду, 

 І їли з тобою один спільний хліб, 

Один за одного стояли горою, 

Один на двох ділили політ. 

Що трапилось, брате, чом відцурався? 

Чом із зброєю до мене прийшов? 

В народ свій, стріляючи, на що сподівався? 

Невже ти радів, коли лилась українська кров? 

Царя свого слухаєш, ідеш проти себе, 

А що він тобі обіцяє, скажи? 

Щастя, багатство, золоті гори, напевно? 

Так от: не вір подібній брехні! 

З тобою ділили ми щастя та горе, 

Ти клявся мені, що не буде зрад, 

А в моїй країні вже із крові – море, 

Скажи, невже ти після цього брат!? 

Сьогодні плачу я… ти плакатимеш завтра, коли усвідомиш, що зробив.  

Саша: Як боляче мені… боляче до безумства, до хрипоти у горлі. А причина?... 

Причина безглузда, банальна – наказ. 

Андрій: Що ти знаєш про біль… Біль – це коли не можеш обійняти рідну тобі 

людину тому, що її більше немає, боляче – це коли на твоїх очах помирає юнак-

солдат, який понад усе хотів жити. 

Звучить мелодія. Виходять всі учасники. 

Голос з-за куліс: Війна, війна!  

І знов криваві ріки!  
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І грім гармат, і шаблі дзвін.  

Могили, сироти, каліки.  

І сум покинутих руїн.  

Дитина1: Ми діти, майбутнє і надія України, ми народжені для щастя, як птах для 

польоту. 

Дитина 2: Ми не маємо сили написати кінець цієї історії, бо історію пишуть 

дорослі.  

Дитина 3: Примиріть же братів, Україна страждає! 

Дитина 4: Примиріть же братів, рідна мати благає! 

 

                                      ВОКАЛЬНО-ХОРЕОГРАФІЧНА КОМПОЗИЦІЯ 

«Щастя» 

Далі в рамках заходу діє МІСТЕЧКО ПАТРІОТІВ. В рамках якого учні 7-х 

класів (3 локації у спортивній залі) проводять майстер-класи для учнів 3-х 

класів із виготовлення оберегів та вітальних листівок воїнам АТО. 
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«Казковими стежинками» 

майстер-клас 

 

Цилюрик Наталія Юріївна, 

вихователь комунального закладу «Дошкільний 

навчальний заклад № 72 Вінницької міської ради», 

спеціаліст першої категорії, переможець (І місце) 

міського конкурсу професійної майстерності  

«Вихователь року - 2019»  

 

Мета: удосконалення росту професійної майстерності вихователів закладів 

дошкільної освіти щодо впровадження на інтеграційній основі з використанням 

міжпредметних зв’язків технології мовленнєво-творчої діяльності дітей дошкільного 

віку Н. Гавриш, методичного посібника «Формування комунікативної 

компетентності дошкільників з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій», автори О. Гриб’юк, Н. Волкова, Н. Журавель, Н. Цилюрик, Н.Зять,  та 

використання альтернативної програми формування культури інженерного 

мислення «STREAM-освіта, або Стежинки у Всесвіт»,науковий керівникК. Крутій. 

Завдання: 

- закріпити уявлення про твори авторів світової літератури, уміння впізнавати їх 

на портретах; 

- формувати вміння визначати назву казки, персонажів за ілюстраціями;  

- ознайомлювати з прислів’ями інших народів; 

- спонукати до словесної творчості: колективного складання казки за опорними 

словами (картинками); 

- розвивати мовне дихання та інтонаційну виразність мовлення, пізнавальну та 

мовленнєву активність; 

- виховувати любов до рідної мови,толерантність та повагу до інших мов і 

культур. 

Форма проведення:спільна робота педагога-майстра з аудиторією. 
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ХІД МАЙСТЕР-КЛАСУ 

Педагог-майстер: 

В житті я хочу  до всього 

Дійти – до сенсів,                 

В роботі, на шляху моїм, 

До донців серця.                 

До сутності всіх днів моїх, 

До їх причини                 

Та до незнаних берегів, 

До правд глибини.                 

Життя своє за пульс тримать 

В подіях долі,                 

Кохати,  думать,будувать 

На видноколі! 

(Олеся Райська«В життi я хочу до всього дiйти...», переклад вірша 

Б.Пастернака «Во всем мне хочется дойти до самой сути». 

Музичне оформлення: EnnioMorricone — Ilvento, IlGrido, PrimoTemaV.G., 

музика з фільму «Професіонал / Leprofessionnel»). 

 

Педагог-майстер: 

- Доброго дня, колеги!Рада Вас вітати на майстер-класі «Я роблю це так…». 

Пропоную Вам  бейджики, маркери та, за бажанням, написати своє ім’я так, як би 

Ви хотіли, щоб до Вас зверталися тут у цій залі.  

- Дякую! 

І. Гра-емпатія «Чарівні перетворення» 

Педагог-майстер: 

- Пропоную Вам поринути у світ дитинства. 

- Станьте в коло, посміхніться, двічі навкруг поверніться і в дітей 

перетворіться…  

ІІ.Мініатюра-мотивація мовленнєвого завдання 

Педагог-майстер: 

https://stihi.ru/avtor/raivirsh
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В залі дошка є така,  

Незвичайна, чарівна, 

Вміє дошка в ігри грати 

І про щось розповідати… 

Сьогодні дошка розповість нам цікаву історію…  

Учасники підходять до інтерактивної дошки. 

 

Рис. 1. Слайд «Цікава історія» 

Педагог-майстер: 

- На день народження дівчинка Катруся отримала гарну книжку «Чарівний 

світ казок».  

 

Рис. 2. Слайд «Чарівний світ казок» 

- Коли всі гості розійшлися по своїх домівках і Катруся залишилася в кімнаті 

сама.Вона обережно розкрила книжку й перегорнула першу сторінку…Раптом 

почувся якийсь шум і зі сторінки на столик зістрибнув маленький чоловічок. 
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Рис. 3. Слайд «Знайомство з Оле Лукойє…» 

- Привіт, Катрусю!Мене звати Оле Лукойє.Я живу в цій книзі і знаю багато, 

багато казок.   

- Від здивування книжка випала з рук Катрусі і герої деяких казок 

переплуталися. 

 

Рис. 4. Слайд «Незвичайна плутанина» 

- Спробуємо допомогти казковим героям знайти свою казку. 

ІІІ. Гра «Чарівна дошка»  

Завдання: 

1. Віднайти  та попарно згрупувати персонажів однієї казки. 

2.  Пригадати назву казки.  
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Рис. 5. Слайд «Віднайди та згрупуй персонажів однієї казки» 

3. Подумати, що може об’єднувати цих героїв і ці казки? 

(Автор, Ганс Кріс́тіан Андерсен, данський письменник). 

Учасники виконують завдання на інтерактивній дошці. 

 

Рис. 6. Слайд «Знайомство з Г.Х. Андерсеном» 

Педагог-майстер: 

- Друзі,  ми теж можемо створити свою казку і на деякий час стати казкарями,  

а допоможуть нам сьогодні картки, кубики  і «Павучок». 

ІV. Гра «Розклади кубики» 

Педагог-майстер пропонує обрати кожному учаснику картку і прикріпити її до 

дерев'яних кубиків, заздалегідь розкладених по колу на підлозі. 

Педагог-майстер: 

- Мій друг, Павучок-розмовничок, який приїхав з Польщі, любить 

повторювати прислів’я: «Powiedz mi - zapomnę, pokaż mi -  zapamiętam, pozwól mi 
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spróbować -  zrozumiem» («Розкажи мені – і я забуду,  покажи мені – і я запам’ятаю, 

дай мені спробувати – і я зрозумію»). 

Для того, щоб зрозуміти,звідки до нас приходять казки, ми спробуємо 

створити свою казку. 

Педагог-майстер пояснює правила гри «Павучок»:  

- учасники беруть в руки мотузки; 

- першим починає педагог-майстер і на основі зображення своєї картки 

придумує початок казки; всі учасники,узгоджуючи дії, одночасно мають 

підчепити «павучком» кубик і поставити його в центр; 

- наступні учасники, опираючись на свою картку і початок, продовжують казку, 

утворюючи башту; 

- завершує казку  педагог-майстер (рис. 7). 

 

 

Рис.7. Світлина «Створення казки»   

V. Створення «Казки навпаки»(ускладнення) 

Педагог-майстер пропонує учасникам, розбираючи башточку і 

використовуючи міні-сюжети за картками,  переказати казку «навпаки», 

починаючи з кінця до початку. 

Педагог-майстер: 

- Гарно попрацювали, створили цікаві казки! 

- Як Ви відчували себе в ролі казкарів? 
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VI. Вправа- релаксація «Дощик» 

Учасники  слухають музику, шум дощу. 

Педагог-майстер: 

- Друзі, які звуки ви чуєте? 

- Як Ви вважаєте, дощик сміється, чи плаче? 

- Чому плаче дощ? 

- Давайте допоможемо дощику, розвеселимо його, підіграючи на уявних 

музичних інструментах! 

Педагог-майстер показує вправи, які виконують учасники, промовляючи вірш: 

Крапав дощик-накрапайчик, 

Барабанив в барабанчик, 

Бубонів у бубонець, 

Щоб усі ішли в танець! 

Учасники в колі виконують вправу-релаксацію «Дощик» 

VII. Заключний етап 

Педагог-майстер:  

- Які емоції виникли  у Вас під час майстер-класу? 

- Давайте згадаємо,  мови яких країн прозвучали сьогодні? 

- З якої країни прийшли до нас казки (рис. 8)? 

Учасники підходять до інтерактивної дошки, відповідаючи на 

запитання,відкривають шторки: прапори України, Польщі, Данії. 

 

Рис. 8. Слайд «Назви країну та знайди її прапор» 
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Всі держави поважаєм, 

Їхні мови ми вивчаєм, 

Та найбільше - українську, 

Ми шануєм і плекаєм. 

- Дякую учасникам майстер-класу за співпрацю. 
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